

爱你跟成绩无关

◎张叶(河北石家庄)

央视节目主持人樊登曾说,要给孩子无条件的爱,会为孩子提供幸福和勇气。无条件的爱,是指你对孩子的爱里没有交换、没有恐吓,也没有威胁。

我深以为然。

邻居家的男孩小畅今年参加了中考,考试一结束,邻居夫妇便“斥巨资”给小畅买了一部三千多元的品牌手机,而这之前的三年,孩子使用的是和姥姥同款的老年机。邻居夫妇是做小生意的,平时省吃俭用。早在孩子初一时,小畅的妈妈就跟所有望子成龙的妈妈一样“磨耳朵”：“你要是考不上高中,就考不上大学,就得去做苦力……”还许诺过“如果考上好高中就给你买个属于自己的手机”。

转眼三年过来了,我笑着和他们开玩笑:“这成绩还没出来就买了手机,是谁说的考好了才给买?”小畅妈妈边偷笑边对我耳语:“那不过是个鼓励,说实话,就是孩子考不上高中,去了职高或者真的打工了,当父母的难道就真的不爱孩子了?谁也做不到。”

她的话我深有体会,老人们都说“自古无狠心的爹娘”,望子成龙的心谁都有,但出发点都是希望孩子将来过得更好。然而也有父母不无自己的私心,不切合实际地逼迫孩子,不断施压,给孩子带来痛苦,太多父母“踩了雷”。

夏夜漫漫,蚊子成了夜色舞台上最活跃的演员。在每个阴暗的空间或隐蔽的角落里,它静静地潜伏着,伺机发动偷袭。

这纤小飞虫,每年4月开始出现,到8月中下旬达到活动高峰。每个夏季都对这小东西抱切齿之恨,一不小心身上就会多出几个红包,不仅瘙痒难忍,而且还可能传染疾病。据说庄子正在梦蝶时,一只蚊子在他耳边聒噪,庄子说:“蚊虻嚼肤,则通夕不寐矣。”欧阳修写《醉翁亭记》时,蚊子想饮这位大文豪的血,欧阳修叹道:“虽微无奈众,惟小难防毒。”蚊子给人带来的困扰穿越古今。在炎炎夏日,如果没被蚊子亲吻过,都不好意思说度过了这个季节。

大多数人可能不知道,趁人不备叮咬并吸食血液的通常是母蚊子。因为它们一旦交配以后,不吸血就不能使卵巢发育,不能传宗接代。公蚊子是素食主义者,以吸食植物的花蜜和果、茎、叶里的液汁来充饥,对血荤毫无兴趣。

古时人们驱蚊多用挂蚊帐和烧蚊香的办法,或者在庭院里栽种食虫草、猪笼草、藿香等具有驱蚊功效的花草。有奇特些的,在腰上挂一个香囊,在自家水缸里养



前不久儿子学校要进行月考。考试前,爱人跟孩子说:“单科考第一名奖励五百块,总分第一名奖励五千块。”因为爱人从小是个理科学霸,兄弟们又都是单位的高层,认为如果孩子学习不好会丢人。儿子虽然是个“小财迷”,但面对爸爸过高的期望感到了前所未有的压力,因为理科恰恰是他的短板。考试前三天,他甚至想找理由不参加考试了。我和他沟通到深夜他才小心翼翼地问我:“妈妈,如果我考不好,或者将来考不上本科,你还爱我吗?会不会嫌弃我?”他这种想法让我十分心疼,我坚定地告诉他:“爱

你从来和成绩无关,无论你将来做点什么,妈妈都无条件爱你!”我知道儿子学习是尽了力的,自己主动买的试题做了一本又一本,他明白学习是自己的事,别人帮不上什么,也懂得付出和未来息息相关。这就够了,努力便无憾,无关结果。我还跟他说:“你爸爸其实也和我一样,只是父亲的表达方式不同。”儿子听了我的话变得释然了,重新露出快乐的笑容:“妈妈,谢谢您!”

樊登老师的话没错;孩子有了幸福和勇气,那他(她)做事情时就会更正向。孩子收获了足够的爱,才能在愉悦自信中成长。

几只青蛙,或在房间里放几只蜻蜓以驱除蚊虫。随着科技发展,现今人们驱蚊的手段较古人更胜一筹,灭蚊片、灭蚊喷剂、灭蚊灯、电子蚊拍……各种生化和电子“兵器”统统上阵。然而,无处不在无孔不入的蚊子顽强而又坚忍,加上其强大的繁殖能力,真是赶不尽杀不绝,一代更比一代强。

深夜刚进入香甜的梦乡,耳边便传来一阵讨厌的嗡嗡声,胆大的蚊子还直往人耳朵眼里钻。此时本能地伸手,或抓或拍,偶有斩获,但大多是空挥手掌枉费力气。复睡去,嗡嗡声再起。忍无可忍,开灯下床搜寻,轻摇窗帘拍打衣物,终不见蚊影,虽心有不甘,也只能忍着恶气关灯睡觉。蚊子是很有耐心的家伙,等人睡着了,它又找准你的裸露之处,狠狠地咬上几口,算是完成了一整天的粮草储备。

为防范蚊子叮咬,我网购了蚊帐,晚上撑起,想饿死这些可恶的小东西。但狡猾的蚊子让人防不胜防。它像个灰色线头,静伏于蚊帐的不起眼处,如果你稍不留意,正好成为它丰盛的晚餐。入夏以来,因为与蚊子斗智斗勇,不知度过了多少个难眠之夜,耗

费了多少心力。

蚊子和苍蝇都是我们痛恨的害虫,但我对蚊子的恨远远大于苍蝇。苍蝇的骚扰多是在明处,它停留时有明显的黑色坐标,让人们认得清打得准。而蚊子则不同,它叮咬人时多是在黑暗之中,饱餐后又隐藏在门后、床下、墙缝等处。由于其纤巧的身体和快速反应能力,总是难以发现,即使发现也难以捕捉。

我不知道这些不速之客从何而来。家有密封的纱窗,出入立马关门,但还是无法阻挡它们。整个夏天,与蚊子周旋搏斗成了很多人的必修科目。

与蚊斗,道路漫长而坎坷,没有胜负,更没有尽头。与蚊斗,其痛无穷,其乐也无穷。在我们眼里,蚊子是可恶的敌人,在古人那里,是有关痛痒的诗意和禅心。苏东坡把蚊虫的叮咬看成是一种相遇的缘分:“车轻马稳警衙坚,但有蚊虻喜扑缘。”范成大把蚊声当成一种听觉盛宴:“空里情知不著花,逢场将病当生涯。蒲团软暖无时节,夜听蚊雷晓听鸦。”诗人佛意竟大高远超脱,不念人恶豁达乐观,漠然痛痒淡视风云,令人敬佩促人悟悟。

焦麦炸豆看大戏

◎杨全现(河南平顶山)

往年过了六一才开机割麦,今年麦子早熟,5月下旬便动头了。

晚上,鸡坪的老同学打来电话:“金现,河南省海连宣曲剧团来咱村演出,明天你来看戏吧。”

“听说明天割麦机来哩,我看情况,不来就去。”我对他说。

第二天早上,我去打听收割机啥时间来,联系人说:“正在罐窑割着,估计来到晌午了。”

看戏去!我驱车去了鸡坪。

中午,人们一听说割麦机来了,便骑着电动车拿着鱼皮布袋,到麦地头的大桐树下乘着凉,聊着天,玩着游戏,等候割麦。

先从庄南开始依次向北割,我的地在庄中间,等到庄南割完,已经傍晚时分。我让老伴儿在路口等候,司机告诉老伴儿:“回家碾铁豌豆哩,明天早上一定来,有几家的钱还没给呢。”

干等半天,耽误看戏!

第二天早上等到饭后割麦机也没来,听说到老沟叫截住了。

“还看戏去!”我对老伴儿说,“等老沟割完,估计到下午后半晌了。我中午不回来,机器来了你给我打个电话。”老伴儿不乐意地说:“没见过,焦麦炸豆去看戏!”

一直等到下午戏落幕,老伴儿也没打来电话。我把车停到大门前,割麦机才来,时间刚刚好!

这次割麦机从北向南割,我又排在最后。等轮到我家,车灯都打开了,轰隆隆,不到10分钟,一亩多地一扫而光。机器开到我家大门前,把麦子放在水泥路上。

翌日早上,把麦摊在水泥路上,我又去看戏了。中午回来搅搅麦,吃吃饭,午休起来又跑了。

大戏三天,我去看了两天半,这搁以前,连想也不敢想。以前没有机器,一到麦天,人忙得连到集上卖俩鸡蛋称斤大青盐的时间都没有。割麦、拉麦、打场、垛垛,全靠人畜。连明彻夜忙,忙了一个月也得二十天。收一季麦,人脱一层皮。

上世纪五六十年代,有人说,到共产主义时,种地不用人,全是机械化。当时大家都觉得这是云彩眼里的话,谁信?现在,不信不中,收种一条龙,全是机器,票子一掏,背抄着手,粮食送到家。人闲着干啥,有戏不去看,傻子!

三十年河东,三十年河西,两个时代,两重天。这翻天覆地的变化,都是新时代给农民带来的福祉呀!

夜听蚊雷晓听鸦

◎王留强(河南平顶山)

广告

金霖拍卖公告

我公司接受委托,定于2024年7月3日10时在我公司五楼拍卖厅,依法定程序公开拍卖:1.位于平顶山市中兴路、开源路、矿工路等区域部分房屋三年期租赁权;矿工路中段凯撒财富天下(贵宾楼宾馆,没有房产手续,有租赁权);中兴路北段香山大酒店一楼底商(海澜之家奥洋服店);中兴路北段商务大楼五楼、六楼、七楼;开源路南段西18号院一、二楼部分(避风塘北邻,不得经

营餐饮类相关行业);开源路西88号院临街底商(骨里香,不得经营餐饮类相关行业);以上标的保证金1万元-30万元;2.位于平顶山市新华区凌云路北段西侧佳田·塞纳城欣苑4号楼1-2层103铺、203铺房屋整体拍卖(保证金50万元)。标的详细资料、竞买人资格要求及竞买须知,请到我公司咨询,资格审核合格后方可报名。报名截止时间:2024年7月1日17时止(以保证金到达

指定账户为准,逾期到达的,不接受报名)

标的展示时间:自公告之日起至报名截止时间

标的展示地点:标的物所在地

联系电话:0375-2885588 15836999999

公司地址:平顶山市新华路中段豪享来楼上四楼

公司网址:www.hnjlpm.com

河南省金霖拍卖有限责任公司(中国拍卖行业AA企业)2024年6月25日

拍卖公告

我公司接受委托,现定于2024年7月2日上午10时在我公司拍卖厅举行拍卖会,依法定程序对以下资产进行公开拍卖:

平顶山天安煤业天力有限责任公司闲置设备一批(含车辆3台)进行公开拍卖,保证金30万元整;

标的详细资料请到我公司了解。有意竞买者,竞买保证金到达指定账户后,请携带有效身份证明,于2024年7月1日16时前到我公司办理拍卖会报名手续,

本次拍卖会不接受联合体报名。竞买不成功或拍卖会因故延期或取消,保证金全额无息退还。

报名截止时间:2024年7月1日16时止(保证金须在截止时间之前到达指定账户,保证金逾期到达的,不接受报名)

标的展示时间:2024年6月30日-2024年7月1日

标的展示地点:标的物所在地

联系电话:0375-2260689

平顶山办事处地址:平顶山市中兴路与优越路交叉口万家10楼 许昌阳光拍卖有限公司 2024年6月25日